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Procès-verbal de l'Assemblée Générale de la Ligue d’Île de France d’Aviron 
 
 
Le 04 mars 2023 à 9h30 au club de l’Aviron Marne Joinville, Ile Fanac, s’est tenue l’assemblée générale 
de la LIFA sous la présidence de M. Frédéric ANDOLFI, président en exercice. 
 
Présents :      Absents : 
Association Nautique Fontainebleau Avon  Aviron Meulan les Mureaux Hardricourt  
Association Sportive Corbeil Essonne 91  CERAMM 
Association Sportive Mantaise    Cercle d'Aviron de la Ferté-sous Jouarre 
Aviron Club 94      Cercle d'Aviron du Confluent 
Aviron Club de Vilennes Poissy    Cercle Nautique de Versailles 
Aviron Coudray Montceaux    Cercle Nautique de Soisy sur Seine 
Aviron d'Evry SCA2000     Club Nautique d’Ablon sur Seine 
Aviron Libre Seine et Oise    Club Nautique de Nogent 
Aviron Marne et Joinville    Club Olympique Multisports d'Argenteuil 
Aviron Sport et Loisirs de la Marne   Club Sportif Ecole Polytechnique 
Aviron Vaires Torcy     CN Trilportais 
Beaumont Aviron     ESSEC 
Boulogne 92 ACBB     Société Nautique de la Basse Seine 
Cercle Nautique de France    Union Sportive Ris Orangis Aviron 
Cercle Nautique de Meaux 
Cercle Nautique de Melun 
Red Star Club de Champigny 
Rowing Club 
Rowing Club de Port Marly 
Schelcher Aviron Club Saint-Maur 
Société d’Encouragement du Sport Nautique 
Société Nautique de la Haute Seine 
Société Nautique de Lagny 
Société Nautique de l’Oise 
Société Nautique d'Enghien 
Société Nautique du Perreux  
US METRO (retard) 
Val de Seine Nautique 
Val d’Oise Aviron 
 
 
CDA 77 – CDA 78 – CDA 91 – CDA92 – CDA 93 – CDA 94 – CDA 95 Absent 
 
Soit un total de voix représentées de 5730 
L’assemblée peut régulièrement se tenir le quorum étant atteint. 
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En ce qui concerne les sessions de vote, la LIFA a opté pour l’utilisation d’un système de boîtiers 
électroniques « Votebox ». 
  

1. Approbation du procès-verbal de l’AG du 12/03/2022 
 

 
 
 

2. Rapport moral par le président de la LIFA 
 
Le président Frédéric Andolfi nous fait lecture de son rapport joint en annexe 1. 
 
 
 
 
       
 
 
 
Allocution du président de la fédération française d’aviron 
 
La parole est ensuite donnée à M. Christian Vandenberghe, président de la fédération française 
d’aviron qui souhaite tout d’abord saluer l’assemblée et féliciter la ligue et tous ses acteurs pour leur 
travail et les résultats obtenus. En effet, la LIFA se place en tête que ce soit en termes d’adhérents, de 
budget, ainsi qu’au niveau sportif notamment la coupe de France remportée cette année, et prouve 
ainsi son réel dynamisme. Et s’il en était besoin, les nombreux clubs présents aujourd’hui, attestent de 
cette bonne santé. Il n’oublie pas de saluer les présidents honoraires, MM. Jean Porte et Guy Jouanno 
qui ont tracé la voix auparavant. Sur le plan sportif il ajoute que de nombreux athlètes du pôle espoirs 
francilien intègrent aujourd’hui les collectifs nationaux grâce à l’installation à Vaires sur marne sur une 
structure plus compacte avec des entraineurs de qualité, même si l’on ne doit pas oublier les années 
Fontainebleau. Le président nous félicite et nous enjoint à être fiers de notre ligue et de notre région. Il 
souhaite que l’on garde un temps d’échanges en fin d’assemblée avant son départ à Mâcon.  
 
 
 
 
 
 
            1. 
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3. Rapport financier de l’exercice 2022 
 
La trésorière commente le rapport financier. 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
            2. 
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4. Proposition d’affectation du résultat de l’exercice 2022 dans le report à nouveau 
 

 
 

5. Rapport des clubs rapporteurs sur la gestion de la LIFA : AMJ et ENCOU 
 
Les clubs ont pu rencontrer la trésorière lors d’une réunion et demander des éclaircissements. 
Aujourd’hui ils valident la gestion. 

 
6. Rapport du commissaire aux comptes 

 
L’an dernier nous vous avions informés de la fusion du cabinet Audifex et Fiteco sans procéder à un 
vote. Le commissaire aux comptes demande aujourd’hui un vote pour cette fusion. 

 
 

 
7. Approbation des rapports et quitus au président et à la trésorière pour la gestion 2022 

 
 
 

8. Rapport du président de la commission sportive 
 
Le président de la commission sportive nous fait lecture de son rapport joint en annexe 2. 
 
 
 

           4. 
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Suite à cette lecture, le président de la fédération ajoute que la création de pôles en région a permis de 
limiter la perte d’athlètes post bac.  
Jean-Pierre Bremer renchérit sur la région d’Ile de France qui dispose d’un nombre de grandes écoles 
assez remarquable. Le pôle cette année a fait une entorse à son règlement en acceptant d’accueillir 
des athlètes de très bon niveau originaires de Compiègne, en reconsidérant leur financement et en leur 
facilitant ainsi les trajets, le pôle francilien étant plus près géographiquement que celui de Gravelines. 
En ce qui concerne son financement la ligue s’attache à réduire sa part et en demandant une 
participation plus importante aux familles. C’est également vrai pour le pôle universitaire qui fonctionne 
avec un système proche de l’auto financement puisque les athlètes logent en extérieur mais bénéficient 
des infrastructures d’entrainement. 
La ligue continue son partenariat avec Wintech ce qui permet aux athlètes du pôle de bénéficier tous 
les ans de matériel neuf qui sera ensuite revendu aux clubs. Cette année la revente interviendra un peu 
plus tard qu’habituellement en raison des championnats du monde juniors pendant lesquels ce matériel 
sera prêté aux pays émergents.  
Une question est posée pour connaître les modalités de mise en vente : il faut aller sur le site internet 
de Wintech, à la mise en vente les clubs franciliens sont prioritaires pendant un à deux mois et 
bénéficient d’une remise de -20% par rapport au tarif du neuf. 
 
 

9. Rapports des commissions 
 
Commission des manifestations : intervention de Jean-Pierre Van Londersele, son président 
Bilan positif en matière d’organisation des manifestations sur la saison avec beaucoup d’épreuves à 
Vaires sur marne réussies même si quelques problèmes d’organisation subsistent. Le total de temps 
consacré à ces manifestations LIFA s’élève à 5500 heures soit un montant d’environ 60 400€ ? (SMIC) 
hors Traversée de Paris.  
A noter les excellentes relations entretenues avec le corps arbitral et les bénévoles, à titre d’exemple 
certains arbitres n’hésitent pas à choisir leur pilote de coque. 
 
Une entité spécifique le COSMA a été créée à l’occasion des championnats du monde juniors dont une 
grande partie des bénévoles sont issus de la LIFA. Le quota de bénévoles nécessaires a dû se faire 
après une sélection pour ne retenir que 400 personnes parmi les 650 propositions. Le premier critère 
retenu est le niveau de compétence, puis la connaissance de la langue anglaise et enfin quelques 
compétences particulières nécessaires à l’organisation. Les objectifs exigés par World Rowing sont du 
niveau des futurs JO. Sur le bassin de Vaires sera organisée les 8 & 9 juillet prochains la régate 
internationale handi pour sa deuxième année et nul doute qu’elle sera un premier test. 
 
Le président de la ligue ajoute qu’il reste vigilant sur la participation des bénévoles LIFA lors des JO, il 
est en relation constante avec Pascale Bouton. Et le président de la fédération d’ajouter qu’il a présenté 
le meilleur dossier bénévoles toutes disciplines sportives confondues, avec le plus grand nombre et le 
plus structuré. Dans ce dossier figure le montant global de l’engagement des bénévoles sur la base 
KPMG du JOP soit un éducateur sportif chargé : 30€. 
Jean-Pierre Van Londersele en profite pour présenter aux clubs ses besoins en catamarans : soit 7 et 
coques/moteurs pour la sécurité & quelques zodiac : soit une vingtaine pour la période de juillet à fin 
août. 
         5. 
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Commission CDA : intervention de Jean-Pierre Leroux, son président 
En termes de licences A U & I tous les CDA sont en hausse comparé à l’an dernier avec une parité de 
40,69% de licenciées féminines. 
Deux comités départementaux (77 et 91) signent un contrat d’objectifs avec leur Conseil Départemental 
respectif. Le 77 aide financièrement ses athlètes HN directement (ceux sur listes ministérielles) et 
indirectement via le CDA, les athlètes potentiels en devenir (une prime exceptionnelle étant versée au 
CDA lors du passage de « potentiel à une liste nationale »). Par ailleurs, ils sont aidés pour la formation 
des jeunes et les évènements. Le 91 aide pour les achats de matériels, les évènements et la formation 
des bénévoles. Tous les CDAs travaillent sans personnel professionnel. Tous aident leurs clubs pour la 
formation des bénévoles. Pour les sections sportives, 3 CDAs ont au moins 1 section sportive et l’UNSS 
est présent dans tous les départements avec entre 1 et 3 clubs concernés. 
Les dépenses présentées vont de 4,5k€ à 73,5k€ et les recettes de 4,7k€ à 75,5k€.  
Reversements FFA vers les CDA : 
La masse des engagements financiers des clubs (FFA + Ligue) est d’environ 345k€. Le montant qui est  
reversé par la FFA au niveau des CDAs franciliens se monte à près de 11k€. Cette somme calculée sur  
les licences de 2020-2021 doit être versée la saison suivante (normalement sur 2023). A ce jour, les  
versements n’ont pas été effectués.  
Formation : 
43 initiateurs fédéraux ont été formés, 5 éducateurs et 1 éducateur Indoor. Aucun entraîneur fédéral  
n’apparait dans les demandes de formation. Même constat que l’an dernier, le manque de bénévoles  
pour l’encadrement « sportif » me semble alarmant pour le moyen/long terme.  
Par ailleurs, un arbitre (en cours), 13 permis fluviaux et 6 permis « remorque » ont été déclarés. 
Matériel : 
Seul le CDA du 77 ne possède pas de matériel. Tous les CDAs sont intéressés par des achats groupés 
(en direct ou par ses clubs). D’ailleurs, l’opération orchestrée par le 95 (merci Florian) a été une grande 
réussite sur la saison dernière. 
Il semble qu’une nouvelle politique sportive à destination des jeunes soit en réflexion avec la création 
de nouvelles classes à horaires aménagés, afin que les éducateurs puissent travailler avec les 
professeurs et l’aviron fait partie des disciplines impliquées. 
Pour terminer, il semble important de mettre deux sujets à réflexions pour 2023 :   

-  Comment faire de la détection chez les jeunes,  
-  Mutualisation et harmonisation du calendrier des animations « jeunes ». 

 
Le président de la fédération reprend la parole pour commenter le fait qu’auparavant, la fédération était 
toujours montrée du doigt pour son déficit d’auto-financement avec une dépendance de 71% des 
subsides de l’Etat. C’est ce qui a amené la fédération a augmenté le coût de la licence qui était le plus 
bas des toutes les disciplines hormis le tennis mais qui s’y retrouve finalement avec son nombre de 
licenciés. Nous devons changer notre modèle économique : le « tout » gratuit c’est fini, aujourd’hui une 
inscription à un semi-marathon s’élève à 30€ pour une manifestation qui a lieu dans la rue ! Le 
président l’a rappelé dans ces derniers déplacements en région, on ne peut rien faire et rien offrir à ses 
licenciés sans hausse de cotisation. C’est ce qui permettra de se payer un salarié et d’investir dans du 
matériel. 
 
 
            6. 
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Le président de la ligue présente un projet initié par Incept : 
Incept se propose de fournir 200 ergo pour les collèges désignés par les CDA pour développer l’aviron 
Indoor et promouvoir l’intérêt de la pratique de notre discipline. La liste vous sera demandé pour 
septembre 2023 et l’opération ira jusqu’aux JO où l’aviron Indoor sera en représentation sur Paris. 
Toute la logistique (acheminement, gestion) sera assurée par Incept selon des séquences de 6 
semaines de prêt. Si cette opération est un succès pour Incept elle sera étendue aux autres régions. 
Anne Tollard, présidente de la commission scolaire & universitaire à la LIFA et vice-présidente de la 
FFA, précise que Thierry Louvet est un ancien rameur francilien et que cette opération lui tient à cœur. 
Par ailleurs elle sera un bon moyen d’accéder au monde éducatif qui n’est pas si facile à cerner. 
Christian Vandenberghe et Frédéric Andolfi ajoutent qu’ils ont d’excellents contacts avec Olivier Girault, 
l’ancien international de handball, aujourd’hui à la tête de l’UNSS. Le développement de la pratique en 
milieu scolaire est un bon moyen d’irriguer nos clubs. Au ministère, les concours sont dorénavant 
ouverts pour l’aviron du fait de sa spécificité. 
Anne Tollard est bien consciente que dans les premiers temps cela occasionne plus de travail pour les 
clubs mais sur le long terme les sections sportives scolaires sont pérennes, reste à transmettre le 
témoin et pour cela inciter nos gamins à devenir professeur. 
Il faut également intensifier nos liens avec les grandes écoles, ces rameurs pouvant être source de 
revenus dans le futur. 
Autre problème préoccupant : le déficit de cadres ainsi que leur âge moyen. C’est un métier qui 
comporte beaucoup de contraintes : travail le week-end, les jours fériés, la fédération en est bien 
consciente et donc il est nécessaire d’avoir une rémunération correcte. Aujourd’hui les centres de 
formation de Vichy et Nautisme en Île de France ont des cessions complètes, malheureusement seuls 
30% des participants ayant obtenu leur diplôme vont vers les clubs d’aviron. 
Le président de la fédération est interrogé sur la possibilité ouverte aux bénévoles d’encadrer la 
pratique en aviron santé et handi, quand celui peut disposer de toutes les qualifications requises dans 
le cadre de sa profession ? Pour les clubs c’est un réel problème et il semble que rien n’a bougé. 
 
Il est ensuite questionné pour savoir si l’organisation d’une Tête de Rivière à l’image de Londres ou 
Berlin est envisagée, beaucoup de rameurs étrangers le souhaitent. 
Malheureusement la perte pour les bateaux mouche s’élevant à 50 000€/heure entrave toute 
proposition. La fédération y travaille dans le cadre de Paris 2024. 
 
Commission Formation : Cf annexe. 
 
Commission handicap : CF Annexe 
Le président de la fédération rappelle que la France est devenue la 2ème nation mondiale l’an dernier à 
Prague, derrière l’Ukraine mais devant les anglais. 
Par ailleurs, la fédération et son DTN ont œuvré afin de placer l’aviron de mer en sport de haut niveau, 
et c’est acquis depuis décembre 2021. Entre temps d’autres nations nous ont rattrapé : Canada, 
Américains et Espagnols pour être discipline olympique. 
Indoor : tout récemment lancement de e-row, capsules d’entrainement, l’indoor étant une source de 
revenus. 
Les représentants de la fédération nous assurent de leur volonté de se rapprocher de ses territoires et 
de ses structures et qu’elle met en place des séances de webinaire afin de les accompagner.  
 
            7. 
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10. Projet de Budget 2023 
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11. Tarifs saison 2023/2024 
 
 

 
 
 
Pas de hausse de tarifs cette année contrairement à l’an dernier. Commentaire du président de la 
fédération : la FFA a décidé elle, de suivre l’inflation tous les ans pour ne pas avoir à faire une trop forte 
hausse le moment voulu. 
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12. Désignation des clubs rapporteurs aux comptes pour 2023 
 
Les clubs désignés sont la Société d’Encouragement du Sport Nautique et Cercle Nautique de Meaux. 
 
 
 

13. Vœux de la ligue pour l’AG fédérale du 25/03/2023 – Lac Bleu Paladru 
 
- Aviron adapté : demande de transmission de délégation de la fédération aviron adapté à la FFA 
- Mise en place d’un web service 

 
 

14. Désignation des délégués et suppléants LIFA à l’AG de la FFA 
 
Résultat de l’élection des candidats :  

 

 

 
 
Résultat de l’élection des suppléants :  
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Ligue Île-de-France Aviron 

Stade Nautique Olympique d’Île-de-France 

Route de Torcy 

77360 Vaires-sur-Marne 

contact@aviron-iledefrance.org - www.aviron-iledefrance.org 
01 48 75 79 10 

SIRET 398 436 543 000 27 

 

 

 

 
 
       

15. Remise des récompenses 
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16. Questions/commentaires divers 
 

Remerciements d’Alain Tassy pour la rapidité d’action dans l’aide au dédommagement du sinistre de 
Vichy. 
Remarque faite à la fédération sur le constat du vieillissement de nombreux bénévoles et notamment 
les présidents de clubs. Malheureusement même si l’Etat en a pris conscience, il semble que les 
réflexions risquent d’aboutir à « usine à gaz ». 
 
Le Rowing Club a 170 ans et souhaite relancer les championnats de la Seine, certainement en octobre. 
 
 
 
Fin de séance à 12h00 
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ANNEXE 1 
Allocution du Président de la LIFA Frédéric Andolfi 
 
Mesdames les Présidentes, Messieurs les Présidents ou représentants des clubs franciliens, chers 
amis,  
Avant de débuter notre assemblée générale, je souhaite remercier le club de l’Aviron Marne Joinville de 
nous accueillir et de souhaiter à son nouveau président Jean-Eric Loisel et son équipe tous nos vœux 
de réussite pour son premier mandat. Bien sûr j’ai une pensée émue pour son prédécesseur Christian 
Imbert, brutalement décédé. Ses interventions lors de nos AG vont nous manquer, je compte sur vous 
pour prendre la relève et maintenir les débats nécessaires à la vie démocratique de toutes associations.  
Je vous demande donc s’il vous plait de réserver une minute de silence en mémoire de Christian mais 
aussi de Bernard Bourandy ou de Jean-Louis Bellet de la SN Oise et de tous les dirigeants et licenciés 
de vos clubs ou de leurs proches disparus cette saison. 
Après vérification du quorum, je déclare donc ouverte l’assemblée générale de la ligue d’ile de France 
d’aviron, de la ligue des sociétés d’aviron d’ile de France devrais-je dire, j’y reviendrai. 
Je démarrerai le bilan de cette saison en indiquant qu’après la crise sanitaire et des années difficiles, je 
constate que nos effectifs reviennent à un niveau correct avec 8291 licenciés en croissance de 9% par 
rapport à 2021 mais en deçà de nos scores de 2019 voire 2020. Notre taux de féminisation est en 
progression à 41%. Ensuite il y a 2 critères qui pour moi sont un peu inquiétants : 
- Le niveau de création de nouvelles licences versus les renouvellements est de 33% pour 67%.  
- Ensuite nous avons 70% de seniors et donc 30% de jeunes. 
Et le début de saison 2023 accentue cette tendance.  
Notre politique de fidélisation est donc efficace mais malheureusement nous constatons la difficulté de 
rendre plus attractif notre sport aux plus jeunes. Je l’avais évoqué l’an dernier et je pense que c’est 
désormais une priorité que de mener des réflexions approfondies sur des sujets comme : 
- La Formation et l’emploi : 

o Former les professeurs d’EPS à notre sport en menant des journées d’initiation et de 
pratique. D’ailleurs le développement du pôle espoirs U23 avec nos athlètes de haut niveau qui 
choisissent principalement STAPS est un des aspects également. 

o Vous aider encore davantage à former voir à embaucher. L’absence de CTR nous 
amène à compenser par des moyens propres à la ligue et à vous les clubs pour maintenir une formation 
de qualité et quantitativement suffisante par rapport à vos demandes  

o Réfléchir avec Nautisme au développement des vocations en sus de la formation 
- Les actions de promotion efficaces 

o L’investissement de nos actions doit être rentabiliser. On se focalisera sur des actions 
qui donnent de la visibilité et/ou des actions au plus près de vos clubs pour qu’au travers de votre relai 
on maximise les chances de recruter. 

o Ce peut être aider à l’organisation d’une régate universitaire de renom dans Paris et 
cherchant une couverture médiatique actuellement inexistante 
- Accélérer sur les Jeunes et Scolaire 

o aider à la mise en place de nouvelles SS ou SES. 
o Réfléchir à la découverte de notre sport car comment attirer puis fidéliser des petits de 

10 à 12 ans ? Pas en leur entrainant mais en les animant. 
 

            14. 
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Nous avons besoin de vos réflexions, de vos bonnes pratiques, de l’expression de vos besoins pour 
ajuster un plan qui me semble absolument nécessaire pour contrer une pyramide des âges qui se 
détériore. 
Concernant le haut niveau, le nombre d’athlètes inscrits sur les listes ministérielles se monte à 70 
sportifs pour 2022. C’était 65 en 2021. Le « Pôle Espoirs d’Île-de-France » disposait de 28 de ces 
athlètes ce qui démontre son rythme de croisière désormais établi. La dynamique de groupe est là et 
elle participe à la réussite de vos athlètes quand vous décidez de les confier au pôle. Je n’en dirai pas 
plus et je laisse le soin à Jean-Pierre de faire le bilan sportif de la saison. 
Du point de vue budgétaire, Nathalie va vous présenter notre bilan financier. Il est de bonne facture 
avec une gestion qui me semble efficace et cherche à nous redonner des marges de manœuvre pour 
soutenir nos actions et en envisager de nouvelles. N’oublions pas que la ligue avec l’aide du président 
de la FFA a aussi su convaincre la région de nous épauler face aux sinistres de vichy. Ne vous 
impatientez pas, la demande de versement est à la région depuis 3 mois et on espère enfin recevoir les 
fonds qui vous seront immédiatement reversés au nombre de sièges impactés comme je m’y étais 
engagé.  
Concernant l’animation du territoire, la saison a été exceptionnelle. Le calendrier des régates a été 
respecté, nous avons organisé 2 régates nationales (le championnat sprint de retour à Vaires avec en 
prime la visite de la ministre et la Coupe de France à Mantes), une nouvelle régate internationale para 
aviron et aviron adapté avec une très belle participation qui plus est pour une première et une 
Traversée de Paris et des hauts de Seine avec un record de participation.  Je reviens 2 secondes sur la 
para regatta to paris. On s’était engagé à favoriser le développement de la pratique handi. On doit aller 
plus loin et même si l’absence de délégation du sport adapté par la FFA nous pose quelques soucis de 
vision, gardons cet objectif malgré la confrontation de notre vision de l’inclusion avec celle de la FFSA.  
Je conclurai en remerciant nos partenaires, la Région, la Fédération, l’ANS, le CROSIF, une mention 
spéciale au Conseil Départemental de Seine et Marne et aux collectivités locales de Vaires, Torcy pour 
leurs aides et leurs soutiens à nos évènements.  
Bien entendu un énorme merci aux clubs, à leurs professionnels et leurs bénévoles pour leurs 
engagements sur cette saison. 
Car en effet, nous avons cette année encore fait preuve de mobilisation, de créativité et d’engagement. 
Vous avez démontré ce que j’exprimais l’an passé à savoir la puissance de la structuration de vos clubs 
et avant tout votre passion.  
Cette mobilisation sera cruciale pour répondre aux très nombreuses sollicitations qui sont planifiées 
avec en point d’orgue le championnat du Monde Juniors qui reposera très majoritairement sur nos 
épaules, celles de la ligue et du comité d’organisation COSMA. 
Soyez assurés que l’équipe de ligue est à vos côtés pour mener la seule mission qui compte, être à 
votre service et à celui de vos pratiquants. Merci de votre attention. 
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ANNEXE 2  
Rapport de la commission sportive Jean-Pierre Bremer 
Vous l’avez compris, l’événement majeur de la saison sportive pour la Lifa est cette première victoire de 
notre équipe à la Coupe de France. On peut se dire que nous étions ces dernières années toujours très 
près de cette victoire mais la réalité est que nous ne l’avions jamais obtenue. Au-delà du changement 
de format de l’épreuve c’est l’aboutissement d’une longue quête et la concrétisation d’un travail de fond 
entrepris par nos clubs et par la Ligue depuis plusieurs années. C’est la récompense également pour 
l’équipe d’encadrement de la Ligue autour de son CTR Yvan Deslavières qui a travaillé activement pour 
ce résultat. 
Je reviendrai plus en détail sur les résultats des sportifs de la Ligue sur les différentes épreuves 
internationales et nationales de cette saison, qui, s’ils n’ont pas été aussi flamboyants que la saison 
précédente restent en tous points remarquables avec un grand nombre d’athlètes sélectionnés dans les 
différents collectifs nationaux et de nombreuses médailles ramenées des championnats. 
L’autre fait marquant de cette année est le départ de notre technicien sportif, Yvan Deslavières,  
appelé sur d’autres missions nationales et qui laisse la Ligue, plus grande pourvoyeuse de licenciés, 
sans cadre d’état. 
Par ailleurs un autre cadre quitte la région Ile de France, notre directeur de Nautisme en Ile de France, 
qui après un travail de relance tout à fait remarquable sur la structure part également vers de nouveaux 
horizons. Yoann sera très vite remplacé mais nous nous devons de lui adresser nos remerciements 
pour son action. Il est évident que, s’il le souhaite, nous l’accueillerons avec plaisir au sein de notre 
ETR. Suite au départ d’Yvan nous avons fait l’impasse cette année sur le forum des entraîneurs mais  
nous y reviendrons rapidement. 
A noter également que le travail d’organisation de manifestations sportives par la Ligue a pris une 
nouvelle dimension avec l’organisation, en plus des traditionnels challenges Bateaux courts, Coupes 
Lifa, Régates de masse etc…, de la Régate internationale Para-Regatta to Paris, au mois de juillet et du 
Championnat de France Sprint à Vaires sur Marne en octobre en soutien du jeune Club de l’Aviron 
Vaires Torcy. 
Le Pôle Espoirs et Universitaires d’Ile de France a pris maintenant son rythme de croisière avec une 
exigence de haut niveau renforcée. Avec pas moins de 18 athlètes dans les différents collectifs A et B, 
le pôle d’IDF est le meilleur fournisseur de nos équipes de jeunes. Ce sont 42 athlètes franciliens qui 
ont porté le maillot tricolore cette saison (43 avec Alexis Fortier en mer). 
Au niveau international se sont particulièrement mis en valeur : Claire Bove, en argent aux 
championnats d’Europe et 4ème au mondial et, en para aviron, Laurent Cadot, Champion du monde et 
bronzé à Racice et en argent aux championnats d’Europe. 
Retour brillant de Stéphane Tardieu, argent à Munich et bronze à Racice. 
Léa Herscovici, après l’argent aux Europe, remporte le bronze aux mondiaux juniors, ainsi qu’Ines  
Boccanfuso et Antoine Lefèvre en U23 à Varèse. 
Lucie Mercier est en bronze à la barre du 8+ aux championnats d’Europe. 
La France se classe 3ème à la Coupe de la jeunesse avec 18 athlètes franciliens dont 13 du Pôle,  
et remporte le match France-Angleterre avec également plusieurs franciliens. 
Et Alexis Fortier prend la 2ème place aux championnats d’Europe d’aviron de mer à San Sébastien. 
Au niveau national, tout le monde a encore en tête la catastrophe qui a touché notre sport à Vichy,  
avec beaucoup de dégâts matériels mais qui nous a aussi privé des confrontations finales en  
seniors bateaux longs et U18. 
                                                                                                                                                  16. 
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- Les masters n’ont pas non plus été épargnés avec une seule journée disputée (6 titres pour les clubs 
d’Ile de France et 7 podiums supplémentaires) 
- Chez les jeunes, au classement général Marne Joinville est sur la troisième marche du podium devant 
Le Perreux et le CNF rentre dans le top 20 à la 19ème place. 
4 médailles dont 1 titre pour l’IDF pour 7 bateaux en finales. 
- En J16 à Bourges 11 finalistes franciliens, 1 médaille d’argent et 2 bronze 
- En U23 : 9 finales, 3 titres : Mantes, Melun et Boulogne, 2 médailles d’argent 
- A Cazaubon : en para : 10 athlètes en finales, 3 titres, 3 médailles d’argent 
en J18 : 8 finalistes Léa Herscovici en argent 
en seniors : 18 finalistes, 1 titre pour Claire Bove, 2 argents Hélène Lefebvre et Julie  
Voirin, 2 bronze : Agathe Oudet et Marie Jacquet 
- Championnats sprint à Vaires : en para: 5 finales, 1 titre et une argent 
 + 12 bateaux finalistes pour 4 titres, 2 argent et 3 bronze 
- Championnats de mer à Agde : 1 titre pour les frères Fortier de Corbeil en 2X 
Rappelons enfin : 
- Indoor 2022 : J16 à seniors TC et Pl: 5 titres, 3 argents et 2 bronzes 
PARA : 2 titres, 3 argents et 2 bronze 
Masters: 7 titres, 5 argents et 4 bronze 
Boulogne remporte le relais et avirose 
- Longue distance Macon : 3 médailles en J18 dont 1 titre pour Lagny 
 1 titre pour l’Encou en 4X senior mixte 
 13 médailles en masters dont 2 titres pour Port-Marly 
Le Pôle a maintenant atteint sa vitesse de croisière avec un effectif qui tourne autour de 25 athlètes 
entre lycéens et universitaires. Pour la première fois nous avons intégré 2 athlètes hors ligue (de 
Compiègne) pour lesquelles les conditions financières sont légèrement différentes. Nous sommes 
également amenés à réduire le nombre d’universitaires intégrés au Pôle. Il faudra être en mesure de 
briguer une sélection en équipe nationale pour pouvoir rester ou intégrer le Pôle. 
Je félicite nos entraîneurs, Eric Nottelet et Adrien Druenne, pour les remarquables résultats et la bonne 
tenue de nos athlètes, et je n’oublie pas l’aide précieuse du CREPS d’ile de France et notamment de 
Michael Nayrole et Julie Huberson pour le soutien scolaire et logistique. 
Enfin reparlons de cette fameuse Coupe de France et de cette première victoire pour la LIFA: 
Le classement final donne 
 1. LIFA avec 997 points 
 2. AURA 719 pts 
 3. Grand Est 699 pts 
Nous avions eu à cœur de présenter une équipe complète, en faisant une petite entorse à nos règles 
de sélection en senior (la formule sera de toute façon à revoir !). Bien nous en a pris car, seule ligue a 
présenté toutes les disciplines, nous n’avons perdu aucun point par défaut. Néanmoins avec 4 victoires 
et 5 2èmes places le premier jour et 5 victoires et 4 2èmes places le dimanche nous sommes dans nos 
scores habituels soit 18 podiums sachant que la nouvelle formule présente 30 courses. Nous ne 
manquerons que 3 finales. 
 
 
 
 
            17. 
 



 

 

 

Ligue Île-de-France Aviron 

Stade Nautique Olympique d’Île-de-France 

Route de Torcy 

77360 Vaires-sur-Marne 

contact@aviron-iledefrance.org - www.aviron-iledefrance.org 
01 48 75 79 10 

SIRET 398 436 543 000 27 

 

 

 

Merci à nos clubs de nous avoir mis à disposition leurs meilleurs éléments, surtout pour le stage  
préparatoire qui s’avère particulièrement précieux et merci à l’encadrement, Ivan, Eric, Adrien,  
Mathieu assistés de Vincent BOVE, Cédric TOUBLAN, Yoann PICARD, Thibaud HACOT, Julien  
SOURGET, William LAINE. 
 
Enfin encore une fois je remercierai mes homologues de la Commission Sportive pour les échanges 
constructifs et fructueux, nos vieux sages Dominique Giudici et Jacques Lesage, François L’Ecu, Cédric 
Toublan, Vincent Bove, William Lainé et bien sûr notre président Frédéric Andolfi qui ne raterait pour 
rien au monde une discussion sportive ! 
 
 
 
       
 
Rapport de la commission d’arbitrage 
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Rapport de la commission Handicaps 
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Rapport de la commission Organisation 
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Rapport de la commission Formation 
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